

23 СЕНТЯБРЯ  
ПЯТНИЦА  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 105 (203)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕК

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К 20-летию ВЛКСМ

29 октября 1938 года — знаменательная дата 20-ле-тия Ленинско-Сталинского комсомола. Этот день будет праздником всей советской молодежи, всего советского народа.

За 20 лет Ленинско-Сталинский комсомол под руководством Всесоюзной коммунистической партии большевиков добился исключительных успехов, вооружился опытом борьбы социализма, за коммунистическое воспитание молодежи и детей.

Комсомольцы и вся советская молодежь с гордым энтузиазмом готовят к своему славному юбилею подарки матери-родине, показывая безграничную преданность партии Ленина-Сталина, вождю народов, лучшему другу и учителю молодежи товарищу Сталину.

Молодежь города Молотовска, воодушевленная доверием партии и правительства, стремится показывать свои успехи и достижения в честь двадцатилетия ВЛКСМ. В комсомольской организации промышленности уже все комсомольцы взяли на обязательство приготовить подарки матери-родине. Комсомольцы и юноши-обязательники, выполнив их с честью, первый выполняют план на 200 проц. второй на 250 проц.

Комсомольская организация горстроя № 1 хорошо готовится к своему юбилею. Плотники комсомолец Овсянников выполняют производственный план на 314 проц., а брал обязательство выполнить план на 250 проц. тов. Овсянников готовят молодежь для слаженности на оборонные занятия.

Все эти примеры показывают, каким подъемом и энтузиазмом комсомольцы и молодежь готовятся отметить свое двадцатилетие. Но все же надо сказать, что размах подготовки еще явно недостаточен. Комсомольская

## Предкотлярское социалистическое соревнование

Бригада бетонщиков Е. Носова в количестве 12 человек (помрестр № 1) включилась в предкотлярское социалистическое соревнование. Бригада взяла обязательство к 21-й годовщине Великой социалистической революции выполн-

ить производственный план данимый бригаде на 120 проц.

В предкотлярское социалистическое соревнование включилась также бригада плотников т. Некрасова в количестве 7 человек (гра-

жданстрой). Эта бригада взяла обязательство повысить производительность труда до 180 проц. и потребовать от администрации гражданстроекта полностью снабдить ее стройматериалами, обеспечив фронт работы. В.

## Выступление тов. М. М. Литвинова на пленуме Лиги наций

21 сентября на пленуме Лиги наций с большой радостью выступил Народный Комиссар иностранных дел СССР товарищ М. М. Литвинов.

Товарищ Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций призвана защищать дело мира, не сделала ничего, чтобы охранять народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость. Китай стал жертвой агрессии. Испания уже третий год испытывает кровью в результате иностранной интервенции. Теперь пятое государство — Чехословакия находится под угрозой нападения.

Товарищ Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее наименший президент Бенеш в организациии и развитии Лиги наций, а также и о том, что симпатии всех народов, представленных на пленуме, направлены к чехословакскому народу. Между тем чехословакский вопрос даже не стоит в повестке дня Лиги наций.

Политика непротяжения злу и поощрения агрессоров — сказала товарищ Литвинов — не будет иметь никаких результатов, кроме дальнейшего усиления масштабов политической работы среди молодежи, ростом комсомольских организаций за счет лучших молодежи, усиливением оборонной работы среди молодежи. В этом отношении районный комитет комсомола должен осуществить оперативное руководство и помочь. Сейчас он это делает еще крайне недостаточно.

Партийные организации строителей и отделов должны оказывать последнюю помощь комсомолу в подготовке к юбилею. Пока, что в этом отношении в большинстве парторганизаций делается мало.

Иша на встречу своему юбилею комсомольцы и молодежь города Молотовска помогут партийной организации до конца разгромить врагов, ликидировать последствия их вредительской подрывной работы и с честью выполнить Сталинское задание, задание нашей родины о спасительстве завода.

В предкотлярское социалистическое соревнование включились также бригады плотников т. Некрасова в количестве 7 человек (гра-

жданстрой). Эта бригада взяла обязательство повысить производительность труда до 180 проц. и потребовать от администрации гражданстроекта полностью снабдить ее стройматериалами, обеспечив фронт работы.

Связанный с Чехословакией договором о взаимной помощи, — говорит товарищ Литвинов, — Советский Союз воздержался от всякого вмешательства в переговоры Чехословакского правительства о судоходствах, считая недопустимым требовать от чехословакского правительства уступок немцам в usherb государственным интересам, ради избавления его от необходимости выполнения своих обязательств перед

Я убежден, — говорит товарищ Литвинов, — что эти предложения могли дать желательные результаты, как в интересах Чехословакии, так и всей Европы и вообще мира. К сожалению были приняты другие меры, которые привели и не могли не привести к такой капитуляции, которая рано или поздно будет иметь совершенно неизбримые катастрофические последствия.

Избежать проблематичной войны сегодня и получить новую и всеобщую войну завтра, — говорит товарищ Литвинов, — не значит действовать в духе пакта Лиги наций. Премировать и поощрять наступательный сверхимperialизм в досах пор неслыханных формах — не значит действовать в духе пакта Келлог-Бриана.

Советское правительство, — сказал в заключение товарищ Литвинов, — которое неизменно следовало принципам этих двух пактов, одобренных почти всеми народами мира, не будет и дальше отступать от них, убежденное в том, что в настоящих условиях невозможно иным путем обеспечить действительную международную справедливость. Вернуться на этот путь оно и советские правительства дали совершенно ясный и положительный ответ. Не наша вина, если наши предложения не были даны ход.

(ТАСС).

## Вынужденная капитуляция чехословакского правительства

18 сентября в Лондоне на совещании английских и французских министров было принято предложение английского премьер-министра Чемберлена удовлетворить требование Гитлера и присоединить к Германии Судето-немецкую область Чехословакии.

21 сентября английский и французский посланники явились к президенту Чехословакии и заявили, что в случае отказа Чехословакии принять англо-французские предложения последует немедленное нападение Германии, и в этом случае Англия и Франция не окажут Чехословакии помощи. Чехословакии наименее, что Германия намекнула, что «здесь одновременно против Чехословакии выступят также Венгрия и Польша. В этот же день чехословакское правительство приняло англо-французский ultimatum. Принятие ultimatum мотивируется отказом Франции и Англии оказать Чехословакии помощь в случае военного нападения на нее Германия, Венгрии и Польши».

Сообщение о принятом чехословакским правительством решении вызвало огромное возбуждение во всей стране. В Праге происходит массовая стихийная демонстрация протеста под лозунгами: «Долой капиталистов», «Гребут влаги наше», «Да здравствует СССР». /ТАСС/

## Партийная жизнь

### Подготовка к глубокому изучению истории ВКП(б)

Члены и кандидаты ВКП(б) нашей партийной организации и сочувствующие путем индивидуального чтения и в кружках широким ознакомляются с Кратким курсом истории ВКП(б). Среди рабочих также проводятся читки глав нового учебника истории партии.

С выпуском Краткого курса истории ВКП(б) партийная организация провела партсобрание и полтезен, посвященное выпуску Краткого курса истории ВКП(б). Произведено перевыполнение плана пропагандистов, запись рабочих в кружки по изучению истории ВКП(б). Мы подобрали пропагандистов и все они утверждены на бюро РК ВКП(б).

На занятиях, прошедших недавно в кружке пропагандиста т. Махина, слушатели просили пропагандиста давать им консультацию. Пропагандист соо-гласился давать ее регулярно.

Все же надо сказать, что некоторые члены партии нашей партийной организации еще слабо готовятся к глубокому изучению истории ВКП(б), плохо пропумывают прочитанный материал. Такое положение нетерпимо. Каждый коммунист должен понять всю важность для него глубокого изучения истории ВКП(б) и по-сталински ученику.

Историков

Секретарь парткома доро-стров и Желдорца.

### Что решила Сессия Верховного Совета СССР

### О государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств

Вторая Сессия Верховного Совета СССР единогласно утвердила "Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств". Этот закон, принятый в соответствии со справедливыми постановлениями колхозников, встречен с огромной радостью всем многомиллионным колхозным крестьянством.

Колхозный строй победил в нашей стране, настало избавление трущегося крестьянин от беспросветного прозябания и вековечной нищеты.

По данным на 1 января 1938 г. колхозы охватывают 95 проц. всех крестьянских хозяйств и 99 проц. всей посевной площади крестьянских хозяйств.

Единоличные крестьянские хозяйства, существовавшие которых допускает Конституция в том

### Работа парткабинета

Глубокое изучение истории ВКП(б) по Краткому курсу учебника требует как от парткабинета, так и от пропагандистов значительного улучшения своей работы. Парткабинет для пропагандиста должен стать основным центром по подготовке к занятиям.

... Полное научное марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии, глубина мудрости "научного труда", вложенная в создание нового учебника, ставит перед пропагандистом прямую задачу — более серьезной подготовки его по каждой главе курса, прежде чем навить к слушателям. Вот здесь то парткабинет и должен сыграть исчерпывающую роль в пропагандистской работе, в его подготовке к занятиям.

РК ВКП(б) и парткабинет приступили к проведению семинаров с пропагандистами, на которых будут изучаться, кроме истории ВКП(б), история изводов СССР и география. Для ведения этих дисциплин привлечены преподаватели средней школы.

Парткабинет, имеющиеся в его распоряжении 10 экспонатов наглядного пособия к 1/й теме, направил в основные парткабинеты.

Эти наглядные пособия размещены в помещениях парткомов: паромонтажа, коммунального отдела, дорстрой, главной конторы и др. и в парткабинете. Библиотека парткабинета готовит к каждой главе истории ВКП(б) рекомендательные списки произведений Маркса, Энгельса,

Ленина, Сталина, и популярную художественную литературу русских классиков.

При комитете консультации парткабинета есть выставка методических пособий в помощь пропагандистам и старшим братьям, старшие с чувством встречают слова молодого человека в краеведческом зале. Парткабинет должен помочь в этом деле. Ленин — Сталина, призванный зорко охранять границы великой родины.

Красная Армия ежегодно получает новые, крепкие, сильные патриотов родины. Я призываю рожденных 1918 г., переделавших в ряды РККА хочу сказать, будущим города Молотовска, что я буду в армии овладевать военным делом, так как завещал Ильин. Я воспитан коммунистической партией. Ленинские комсомольцы и жизнь моя принадлежат им. Потребует партия, потребует комсомол — готов в любую минуту отдать жизнь за дело трудающих.

Н. Шишкин.  
Заведующий парткабинетом.

### Буду соревноваться с братом

Красная Армия. Красный флаг! Эти слова с гордостью произносят каждый советский человек, мылье завишают своим старшим братьям, старшие с чувством радости, с чувством встречи словами молодого человека в краеведческом зале в краеведческом зале.

Брат, у меня служит в Военно-Морском флоте, хотят его моложе, выбывшего его на соревнование за отличную учебу по боевой и политической подготовке.

Оставшиеся время 2-го октября проведут в Архангельске, побывав в театрах, кино.

И. Курьянов.

### Северо-Западная граница



На снимке: На страже морской границы. Краснофлотец в зоре. Фото С. Симонова (Прессхроник).

### Парткабинеты готовятся к глубокому изучению истории партии

Парткабинеты кабинеты Москвы проводят значительную работу по подготовке к глубокому изучению истории ВКП(б).

Парткабинет МК и МГК ВКП(б) подготовил выставку наглядных пособий и литературы, относящейся к первой главе истории ВКП(б). Такие выставки будут организованы в каждом главе истории ВКП(б).

Парткабинет для пропагандистов будет проводить лекции по отдельным произведениям Ленина и Сталина.

(ТАСС).

Парткабинет Пролетарского района ВКП(б), кроме выставки наглядных пособий к первой главе истории ВКП(б), организует сейчас в помощь пропагандистам групповую и индивидуальную консультации по вопросам истории партии.

На Московском заводе "Динамо" имени Кирова при парткабинетом создаются три комиссии для пропагандистов сектора партийно-комсомольского просвещения.

При парткабинете созданы различные ставки обложения.

Внутри каждой распределительной единицы, каждой области установлены две ставки налога (по первой группе районов и по второй группе). Взыскание этого налога не все районы находятся в одинаковых экономических условиях.

Налог для первой группы районов по большинству областей РСФСР, по Украине и Белоруссии установлен в 400 рублей за одну лошадь (по первой группе районов и по второй группе).

Опубликование заявления о доказательстве партии и правительства и лично товарища Сталина о дальнейшем пропаганде колхозов, строек, вызывает новую волну политической, пропагандистской активности в колхозах. Масса вдохновленных сельскохозяйственных народов, на борьбу за спасение 7-8 миллиардов тонн хлеба.

М. Федотов

спекулятивных целях достаются весьма крупных размеров. Так, например, в Боровичском районе, Новгородской области, доход единоличного хозяйства из извоза в 1937 г. составил свыше 7 тысяч рублей. В Шлиссельбургском районе, Читинской области, доход единоличного хозяйства от извоза в 1937 г. составил свыше 8 тысяч рублей. Таких примеров много.

Подобная практика идет вразрез с существующими законами. Нарушая кровные интересы колхозов и колхозников, она лает единоличникам возможность обходить советские законы. Использование лошадей в спекулятивных целях отрицательно сказывается на отдельных неустойчивых колхозниках и терзает дальнейшее вовлечение единоличных хозяйств в колхозы.

"Закон о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств" является пределом подобному нарушению. Однако он не оправдывает спекуляции и нахиши. В остальных союзных республиках и в некоторых областях РСФСР ставка налога установлена в 200 рублей (по первой группе) и 350 рублей (по второй группе); взыскание этого налога на лошадь с головы ставка налога установлена в 450 рублей (по первой группе) и 550 (по второй группе).

При этом налог на лошадь с головы ставка налога установлена в 450 рублей (по первой группе) и 550 (по второй группе).

## ПРИЗЫВ В РККА

## ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ИДЕТ В РККА

В городе Молотовске с 16го сентября работает временная комиссия по зачислению граждан 1917—1918 гг. рождения в ряды нашей славной доблестной и чистой погодомой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Наши молодежь, выросшая в стране счастья, идет радио и великому охраний служить трудовому народу, защищать свою родину, защищать счастливую и щедрую жизнь.

Наши молодежь идет в армию и на уши и в сердце у нее всякоожа народ, товарища Сталина, который для молодежи создал счастливую жизнь.

Баты в армии молодые военные патриоты, которые честно работали на производстве и в общетактической жизни строек.

Записавшиеся в РККА Курьи-заявки, отделом призыва

геров РККА ВЛКСМ, Горин-секретаря комитета комсомола автозавода, Лебедев-Промстортом № 2, хороший производственник и общественный деятель, Корельский — сберегатель, другие. Все они прошли призывающую комиссию и с охотой идут в нашу РККА.

## ЗА РУБЕЖОМ

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ.

Испанское министерство обороны в официальной сводке военных действий сообщает, что 19 сентября части мятежников в зоне Эбро продолжали яростные атаки на позиции республиканцев в районе Гата и к северо-западу от горного массива Пиренеи. Республиканцы полностью отразили эти атаки, нанесли фашистам тяжелые потери.

18 сентября вечером части республиканцев захватили два хутора в районе Пуэбла де Вальверде (к юго-востоку от Теруэля) и заняли высоты 1627 и 1581.

На Эстрамадурском участке фронта республиканцы полностью отразили вылазку фашистов против позиций республиканцев в секторе Толедо.

## Обращение германского антифашистского союза солдат

Среди солдат германской армии, участвующих на "маневрах" на чехословакской границе, большими успехом пользуется недавняя антифашистская листовка - обращение, "Союза солдат" (подпольное антифашистское обединение молодых солдат Берлинского гарнизона). Разоблачая военные замыслы Гитлера против Чехословакии, листовка в заключение пишет: "мы - молодые германские солдаты - не хотим войны, не хотим нападать на молодежь других народов в государствах. Мы предупреждаем фашистских главарей, что война приведет к краху фашизма". (ТАСС).



На снимке: Китайская артиллерия на позиции.  
Фото (Союзфото). Прессклуб.

## Героизм кипайских бойцов

Героическую страницу в историю освободительной войны китайского народа вписали защитники возведенности Сикулини в секторе Нанкин (Синьцзян). Две тысячи кипайцев под ураганным огнем японцев, обстреливавших Сикулини из военных судов и бомбардировавших этот пункт с воздуха, в течение трех дней удерживали свои позиции. Они отбили 16 атак неприятеля. Два раза японцы применяли отравляющие газы. Японцы были убиты и ранеными.

ХАНЬЮАНЬ, 18 сентября. В рядовых китайских солдат, жителей провинции Сычуань, вернулись снова на фронт, несмотря на то, что могли бы по состоянию здоровья быть обособленными от службы в армии. Рядовой Лю Чжэнь, потерявший на фронте руку, пожелал вернуться снова на фронт. Перед отправкой на фронт он заявил: "Я могу и одной рукой бить врага, вторгнувшегося в нашу страну". Другой солдат Го Чун-ля заявил: "Я потерял один глаз, но и с одним глазом я могу стрелять по японцам". (ТАСС)

ле того, как все патроны были расстреляны, взорвал пулемет гранатой и покончил жизнь самоубийством, не желая сдаваться в плен. Во время атаки на Сикулини японцы потеряли свыше 3.000 человек убитыми и ранеными.

К работе в институте привлечены лучшие преподавательские силы по английскому, немецкому и французскому языкам и общеобразовательным дисциплинам.

С первого сентября в институте начались занятия. Плохо только, что институт не имеет своего помещения. Это очень отражается на академической успеваемости учащихся и на ходе учебы.

Д. Е. Титов.  
(П. С.)

## Безобразия в швейпроме

В городе Молотовске имеется мастерская швейпрома. Она принимает индивидуальные заказы и пошивку одежды. Как работает эта мастерская, хорошо ли обслуживают трудинящихся, все ли там делаются правильно, честно - этим мало интересуются наши районные организации - оргкомитет, райком союза и другие. А нужно бы попробоваться. Случай, который произошел со мной и о котором я расскажу, не единичен.

Раза три-четыре ходил я в мастерскую, чтобы слепать заказ на пошивку пальто и костюма из сплошного материала. Приносил я 3,5 метра на костюм и 3 метра на пальто двойного материала, намерили же только 3,4 метра костюмного материала. Это первый шаг "событий".

Мастер (закройщик) снял мерку и сказал, что на

не хватит, если брошки будут на 30 см. шириной и приложат двухбордовый. Я согласился сделать брошки на 28 смантиметров и пиджак однобортный, чтобы вышла тройка. После этого я потребовал квитанцию или копию заказа, но при всех усилиях ничего получить не смог, оставил материал без квитанции.

Мастер назначил мне приемку через месяц.

— У нас много заказов, — сказал он.

Приходил в указанный срок и спрашивал:

— Скроили ли мой материал? Я пришел на приемку.

Мастер закривился.

— Не знаю, — говорит, — на-

верно еще не резан.

— Я думал: как же так, ведь скоро месяц?

Стал я сам проверять за-

готовку-вижу мое пальто и пиджак висят. Я сказал,

что это моне вещи, что же

пальто и пиджак, брюки и не показали. На мой вопрос - сшили тройку или двойку, мастер торопливо ответил.

— Вы не беспокойтесь — будет все сделано. Мы взялись, так сделаем. Приходите через полмесяца и получите.

Приходу за вещами. По заказу числился тройка, деньги заплатил за тройку, но клаудиця жилета мне не выдал.

Жилет ван не готов, — говорят он. — Мастер, который шьет жилеты, болен. Приходите для через два получите.

Вместо двух я пришел три дня. Мне ответили.

— Вашего жилета нет, наверно не вышел при

крайке.

— Как просил:

— Как же так, заказ то был принят на тройку, а сшили костюм без жилета?

Мне ничего толком не ответили.

Заведующего не было.

## НОВЫЙ ВУЗ В АРХАНГЕЛЬСКЕ

В начале сентября по постановлению правительства Архангельские двухгодичные курсы иностранных языков реорганизованы в трехгодичный учительский институт иностранных языков. Новый институт - пятое по счету высшее учебное заведение в городе. Он, растет и крепнет с каждым летом. Здесь уже учится 160 студентов. Открыто подготовительное отделение.

Несмотря на то, что прием заявлений был обявлен поздно, в институт поступило больше ста заявлений. Многие из поступающих показали на предметах испытаний хорошую подготовку.

Насколько велика тяга к знаниям иностранных языков в Архангельске, можно судить по тому факту, что часть студентов нового ВУЗа имеет законченное высшее образование. Среди студентов есть врачи и даже профессора других институтов.

К работе в институте привлечены лучшие преподавательские силы по английскому, немецкому и французскому языкам и общеобразовательным дисциплинам.

С первого сентября в институте начались занятия. Плохо только, что институт не имеет своего помещения. Это очень отражается на академической успеваемости учащихся и на ходе учебы.

Д. Е. Титов.  
(П. С.)

## Читатель о центральной библиотеке

В центральной библиотеке есть комната для чтения. В ней имеется мягкая мебель и на полу приличные ковры. Эта комната ежедневно привлекает все больше и больше новых посетителей.

Хорошо на мягком диване вечером после работы почтывать газету или журнал.

Все это хорошо, но этой комнате администрации центральной библиотеки не ведет ни какой работы среди посетителей. В читальном зале раздатки, посетители в галереях сидят на диване, за которым никто не следит, вают шум и громкие разговоры, которые мешают татою спокойно засматриваться.

Я как любитель посещать библиотеку, предлагаю администрации организовать при комнатах библиотеки, беседы и лекции в художественной литературе и знакомство с автографами писателей и их работ, особенно в дни встреч писателей.

В. Корнейчук

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

В редакцию "Сталина" поступило письмо колхозника пенсионера тов. Финогенова, в котором просил комсомольскую организацию дать возможность участвовать в общественной жизни комсомола также о помощи в починении коммата.

Письмо было передано секретарю РПК ВЛКСМ тов. Токмачеву.

Тов. Токмачев отвечает, что при помощи тов. ВЛКСМ тов. Афиногенов получил коммата, и сейчас привлечен к активной работе — пропагандистом для домашних хозяйств.

## О СРОКАХ ОХОТЫ

Постановление

Архангельского областного исполнительного комитета от 19 сентября 1938 года

1. Постановление о продлении обилия охоты на 29 августа 1938 года, о прещении охоты на территории Архангельской области — отменить.

2. Обязательное постановление Архангельского облисполкома от 27 августа 1938 года, "О правильных сроках охоты" считаются действующими с 22 сентября 1938 года.

Председатель облисполкома

В. Жилин  
И. о. секретаря облисполкома

А. Окольничий

Ответственный редактор  
С. Масленников